

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

За дейността на Народно Читалище „ИСКРА-1952г“

с. Лозенец за 2019г.

Народните Читалища, като самоуправляващи се културно – просветни сдружения изпълняват основни задачи, свързани със социалната и образователна дейност на населението. Пазят и предават традициите на българския народ, възпитават националното самосъзнание.

Една от основните дейности на читалището ни е библиотечната. През изминалата година библиотечният фонд се е увеличил с 98т, като 12т. е закупената литература за 209лв., а останалите 86т. са дарение от наши читатели – Мария Стаматова, Никол Нешева и Тодор Гондов. Благодарим ви дарители! Това е един от начините да разнообразяваме литературния фонд на библиотеката и да привличаме нови читатели.

За всяка специална дата от българската история се подреждат тематични витрини и се провеждат разговори с ученици. През летния сезон бе проведена и среща – разговор с писателя журналист Румен Стоичков, на която бе представена новата му книга „Ожадняла река“.

Читалището ни работи усърдно за опазване, поддържане и съхраняване на автентичния фолклор, традициите и обичаите характерни за Странджанския край. В културният ни календар бяха заложили и отбелязани всички традиционни празници. Бабин ден и 8-ми март – красиви женски празници. Баба Марта подари мартенички на мало и голямо, на Лазаровден млади лазарки пяха за здраве и берекет във всеки дом. Седмица педи Великден се изработват кошнички и се боядисват яйца за великденската изложба. На Никулден за 9-та поредна година се проведе кулинарен базар и се раздаде рибен курбан. Представени бяха 29 ястия, а отличени като най-добри кулинари

Десислава Карабашева и Галина Купенова. Коледа винаги е най-чакания празник, а коледарите ни бяха по-хубави от всякога. Ентузиазирани млади момчета създадоха нова група, с която ще работим занапред. Посрещнати във всеки дом те пяха и наричаха за здраве. Дядо Коледа раздаваше подаръци по домовете . Проведе се и дарителската кампания за самотните възрастни хора „Коледа за всички“. Благодарим на всички, които се включват в кампанията.

С няколко думи ще спомена и за участията на ЖГАФ към читалището.

Празникът на Лозенец и коледният концерт са едни от най-значимите събития, в които винаги участва нашата певческа група. На 22-23 март група бе поканена да участва в програмата на кулинарния фестивал „Родопска угодия“ гр. Девин. Един уникален фестивал на родопската храна, който протече с дегустация и много настроение. На 11 май групата участва във Фолклорен Фестивал „Зеленика“ с. Кости общ. Царево.

Другото, за което искам да спомена е , че независимо от трудната година от финансова гледна точка, по преценка и решение на настоятелството за читалището бяха закупени нови обувки за певческата група/646лв/, 10 ямурлука за коледарите /650лв./

и е платена 10% такса участие за Международен Фестивал в гр. Бар Черна Гора/ 415.61лв./.

Дарение за читалището са направили Златка Каракачанова 2бр. туники за танцьорки народни танци, Стоил Каракачанов-подаръци за отличените в Никулденската изложба и Ирина Десполова 100лв. Благодарим ви благодетели!

От името на ръководството на НЧ“ИСКРА-1952г.“ благодаря на всички членове на читалището за всеотдайната работа в подготовката и провеждането на културните мероприятия.

Благодаря ви за вниманието!

Председател :

Златка Каракачанова